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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Дисертаційна робота присвячена питаннв розв’язності неди- 
вергентних еліптичних рівнянь, проблемі Ландесмана-Лазера і роз­
в'язності операторних рівнянь з допомогою обертання векторного 
поля, до яких зводяться ці задачі.

Актуальність теми. Дослідмення граничних задач для нелі­
нійних диференціальних рівнянь знаходиться в центрі уваги Інте­
ресів фізиків. Ініенерів, механіків. Нелінійні рівняння з ’явля­
ються в багатьох задачах сучасної фізики, техніки і тому в да­
ний час с імйбільш активно розроблвванов областю диференціаль­
них рівнянь.

Питаннями розв’язності дивергентних рівнянь, які зводятся 
до вІдобра*ень7": X —*Х < X спрямений простір до X  ). займалися 
багато авторів: В.А.Дубинський, Ф.Браудер, О.А.Ладикенська, Н.І. 
Уральцсиа, В.В. Петришин, Г.Пінті, І.В. Скрипник і інші. Спочат­
ку, в основному, задачі розв’язувалися різними модефікаціями ме­
тоду Галерні на.

Топологічні методи спростили методи доведення. Топологічний 
підхід дозволяє,- зокрема, включати граничні задачі в параметрич­
не сімейство задач того і типу 1 зводити дослідження граничних 
задач до вивчення білм простих задач і одержання простих апріор­
них оцінок. Основою топологічних методів є виділення класів відо- 
браіень, для яких ноша ввести поняття обертання векторного поля 
(еквівалентного поняттю степені відобрааення).

' Детальну теорію векторних полів, які описують іирокий клас 
еліптичних задач, побудував І.В. Скрипник. Це теорія для відобра- 
«ень/- йля відобрамень Т класуТ '-Уг*У багато робіт
Є у Ф. Браудера і В.В.Петрииина. Але в застосуваннях або X  
або.У -гільбертовий простір, цо значно спрощує ситуацію.

При розгляді відобраяень Т:Х~*У прнродньо виникає допоміж­
ний оператор, який узагальнює дуальний оператор лри вивченні ві­
дображень. Дуальний оператор дослідіений багатьма «вторами 
(Ф. Браудер, В.В. Вайнберг). Допоміїний оператор /< при вивченні 
монотонних операторів використовувася різними авторами ( Ф.Петри­
шин, Ф. Браудер), але без його побудввя і вивчення його власти­
востей. В зв’язку з цим метод побудови такого оператора, а такої
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вивчення його властивостей є актуальним 1, відповідно, результати, 
Яі.і одерїуються З ЙОГО ДОПОМОГО!), є сучасними.

Доведенням існування розв’язків для недивергентних рівнянь 
витих порядків займалися Л.і. Сімонов, С.І. Поховає», ft.В. Баб і н. 
Результати дисертації узагальнюють їхні результати.

Проблема Ландесмана -Лазера для рівнянь виду Леї * В и  = /  , 
де/7 - лінійний оператор, а Б  -неліі.ійний. бере свій початок від 
їхньої першої роботи І970 року. Ця проблема узагальнювалась різ­
ними авторами (С.Уїльямс', 1. Фрезе, І. Нечас, Л. Ніренберг,
П.Гесс, С. Фучік). В.В.Петривин звів розгляд цієї задачі до виг­
ляду ■‘Л Си = /  приА~*° і розглянув її докладно в прос­
торах Соболева W j 71 . В дисертаційній роботі проблеяв Ландесиа- 
на -Лазера вивчається в просторах К)(/р (р>п )( тобто вивча­
ються нові класи операторів, які узагальнить результати цього 
напрямку інвих авторів.

Мета роботи полягає в доведенні існування розв’язків неди- 
вергентнмх еліптичних рівнянь, обчислений індексу критичних то­
чок, знаходженні) критеріїв існування власних функцій і точок бі­
фуркацій, дослідвенн» проблеми Ландесиана-Лазера в просторах Со­
болева.

Методика дослідження, йослідвенна, які проводяться в дисер­
таційній роботі, полягавть в розвитку і застосуванні топологіч­
них нетодів дослідження нелінійних рівнянь. Крайові задачі зво­
дяться до опєраторних рівнянь, які налешать до таких класів, 
для яких повна ввести- поняття обертання векторного пола. На ос­
нові властивостей обертання ёекторного поля дослідвувться опера- 
торні рівняння. Потій, відповідно, ці результати перефориульо'ву- 
вться на еліптичні рівняння. Така схеаа вперае б р а  застосована
І.Лере. і Ю.Заудвроьі, а потік суттєвий розвиток одервала в пра­
цях М.А.Красносельского і 1.В.Скрипника.

Камкова невязка. В дисертаційній роботі одервані слідуючі 
кові результати:

- виділений клас операторів, які діять із одного банахового 
простору в інвий банаховий простір, для яких мовна ввести понят­
тя топологічної характеристикн-обертання векторного поля. З йо­
го допомого* дослідіується клас відповідних опєраторних рівнянь;



- 5 -

-одержана формула індекса критичної точки оператора; 
-побудований допоміжний оператор, узагальнюючий дуальний, 
який природньо виникає при вивченні монотонних операторів 1 
вивчаються його властивості:
-доведені т^реци Існування розв’язків для недивергентних 
еліптичних рівнянь вищого порядку:
-досліджена проблей.* Ландесмана-Лазера для еліптичних рівнянь 
в просторах

Практична цінність. Одержані в роботі результати мають тео­
ретичне значення, на практиці вони можуть бути застосовані при 
розв'язанні задач фізики, механіки, техніки, теорії пружності,- 
гідродинаміки. , 1

Апробація роботи. Основні результати доповідались на науко­
вих конференціях ДонДУ. на ceuUtapi по нелінійному аналізу в 
ІПНМ АН України, на міжнародній конференції " Нелінійні задачі 
математичної фізики " в Чернівцях 1989 року.

Публікації. По темі дисертації опубліковано 7 робіт, одна 
із них в співавторстві з 1.8. Скрипником. .

Стрцктяоа дисертації. Робота складається із вступу, трьох 
глав, переліку літератури з 7? найменувань 1 містить в собі Г 1  
сторінок машинописного техсту.

ЗМІСТ ДИСЕРТАЦІЇ

У вступі розглядається актуальність тематики, історія проб­
леми,предмет і метод дослідження, короткий зміст дисертації.

Б першій главі розглядаються демінеперервні обмежені опера­
тори Т  :Х д е X  1 У  -банахові простори. Для них вводиться 
поняття обертання векторного поля, викориєтовупчи при цьому влас­
тивості допоміжного оператора К ". Х-+ У  і спеціальні повні сис­
теми в просторах X  І У *  * Розглядавться їх властивості, яві 
необхідні для побудови теорії відображень.

В § 1.1 вводиться поняття обертання векторного поля.
Нехай З) - обиевеиа область в X  з граиицеш S  така, «о пв-

*



ретин S  з скінченомірним підпростором В /і є поліедром. Припу­
стімо. що оператор К  мае слідуючі властивості:

1. А  -неперервний, тобто сильно збіїні послідовності перево­
дить в сильно збіїні;

2. к<о) - о ;
3. К  - вэаемнооднозначний; *
4. для оператора К  Існувть п  - мірні підпростори в X  1 У  

такі, цо Кп \с. де К п звухення ойератора К  на Х„  .
Будемо говорити, до Ден і неперервний обмежений оператор за- 

довільняє умові Ы. ), якщо для довільної послідовності и н В S , 
слабо збіїної до и с із

A m  К и к ~ К с * о >
к - *

випливає, що и к сильно збігається до ,
Будемо говорити, цо цей оператор задовільнеє умові о(р ), 

ЯКЦО для довільної ПОСЛІДОВНОСТІ , слабо збіїної до£/0 із

Т и „  — * О. <  Тосн , К  S. о
випливає сильна збіжність до и е . ^

Тцт (TSlfi) значення функціоналу А Є У  на елементі "V Є У  , 
Для операторів, які задовольнять умові оі ) або olp ) з допо­

могти кінечномірної апроксимації, вводиться поняття обертання 
векторного поля, 1 показується його стабілізація з ростом розмір­
ностей апроксимувчих п1дпростор1 в.

Умови Л  ), «/„ ), тісно зв'язані з умовами KS, КИ. розгляну­
ті В.В.Петриммним. Намі умови слабімі його* Оператор К  взагалі 
нелінійний.

Така схема' застосовувалась різними авторами (Н.Й.Красносвль- 
ським, 1.В.Скрипником) для більм простих випадків, 1 поки що йе- 
мае достатньо повних реалізацій таких схем.

В § 1.2 доводяться звичайні властивості обертання поля, 
необхідні для того, щоб існували критичні точки оператора усере­
дині області «2) (критично* точкой оператора Т  називать точку 
U, таку, що Ти„яО ), Зокрема доводиться теорема, аналогічна те 
орвмі Хоп#а: із рівності обертання розглянутих полів без критич­
них точок иа границі області випливає їх гомотопність.

В } 1.3 доводиться ,
Творена 1.4. Якщо рівняння 7й*0 має тільки нульовий розв’я­

зок. то ноль е Ізольованої критичное точкой поля Ги . і індекс

-  6 -



нуля рівний [-1} , де ^ - сума кратностей характеристичних чи­
сел оператора С -  (Т* Г) Г , які лемать в інтервалі (0,1).

Тут 7' -похідна Фреме оператора Т  в нулі./- Х — У  -ліній­
ний цілком неперервний оператор такий, що виконуються слідуючі 
умови:

1. К( Т * Г ) и , К и У > 0  при U + 0  \
2. Визначений і цілком неперервний оператор L \
3. при достатньо малому £ слабе замикання мномини

**  я і ’'ґ * ' £ і ; t T u  * (і ~ t ) T “  =о ,

. о < чин < В, о * і  і  1J 
не містить нуля^

Оператор Т  моле і не задовільняти умові °^ ), а 7~ задо- 
вільняти.

В § і.4 показується існування оператора К  , який діє Із 
простору W™(C-) в простір Lp'(Q) ( р-Р/(Р- f)t р >  1 ) і иає 
властивості, як) вимагалися в § 1.1.

Побудова оператора К  проводиться слідупчим чином. Область 
С п - мірного евклідового простору особливим способом розби­
вається послідовна на вимірні мнокини, які не перетинавться. По 
мірах цих мноіин в прізсторі Lfi(G) будується система базисних век­
торів ̂ (х) типу Хаара, яка є ортвнормована. По цьому базису з до­
помогою лінійного еліптичного оператора

L ,  *  Г * л (х і Л > *
tmi-Jm

з граничними умовами ы

htis п о ­
рівнянням 4 -

(  L П  ) 1*Ь (х )  »  CxJ •
визначається спеціальні система { V?K(x) } « просторі W p 0 ( & ) ,  

д е - т а к и й  оператор, що + встаиовлвє Ізоморфізм мів прос­
торами V^*e ( G ) і LftCG) . Тут Wfi'JJCG) -підпростір прос­
тору Соболева з зазначеними вице граничними умовами.

Тепер оператор К  : W p lm(G ) — * L p ‘ ( & )  визначається сл)- 
дувчим чином

К  U  -  / ( L ,  * / 7 1 и ( р ( L i + n ) u .

-  7 -



1 перевіряються його властивості.
Показується. жо так побудований оператор не є слабо неперер­

вним, тобто слабо збійні послідовності не обов’язково переводить 
в слабо збіжні. жо суттєво ускладняє теорія монотонних операто­
рів. яка застосовується в диференціальних рівняннях. При р ж 2.

він буде слабо неперервним. І тому результати в WJ ( О )  одержу- 
ються набагато легве. Така ситуація виникає і при застосуванні 
дуального оператора.

В другій главі розглядаяться питання існування розв’язків у 
недивергентних еліптичних рівнянь вищих порядків, а такої у опе- 
раторних рівнянь, до яких зводяться ці задачі.

В § 2.1 для розглянутих в пере їй главі операторів, показує­
ться Існування розв’язків у відповідних операторних рівнянь, які 
мають вигляд п

Ти * /
ноли операторТ -коерцитивний, або непарний. Ці теореяи узагаль­
нюють відомі теореми Ф. Браудера, В.В. Петрииина, С.!.Похоиаєва і 
іняих авторів.

В § 2.2 узагальнюються результати І.В. Скрипника про Існу­
вання власних функцій, точок розгадування, точок біфуркацій для 
операторних рівнянь з операторами, які Діять Із банахового про­
стору в спряжений простір на класи рівнянь з операторами, розгля­
нутими в пера їй главі,

В $ 2.З дається застосування теореки 1.4 перяоТ глави до 
обчислення індексу критичної точки ( нуля) квазілінійного еліп­
тичного рівняння. п

В обмеженій областіП - мірного евклідового простору Я з 
достатньо гладко* границею розглядається нелінійний еліптичний 
оператор гт -1 ’ *

Ти -  £ clJ x , u , .„ ''2) и. )2>и 
ы \ * г т

Будемо припускати, «о виконуються слідуючі умови:
1. При достатньо малому додатньому Є функції <3* So,

p.(Xtf9/ . , неперервно диференційовні по 5  
при Х Є  G  і при (?.} +.., неперервні по X  .

2. З деякої додатньов постійної d  виконується нерівність
t—  «°> / *  , ,ія* (°> , .

На границі 5  області задаються т  граничних лінійки* опе-
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раторів з неперервними по Гельдеру коефіцієнтами.
Нсхіійр>п 1 \Х/р £ С & )  -підпростір простору Соболева, ут­

ворений функціями, які зедовільнявть умовам 
и ( Х ) = 0  Пр» Сі 6 S  .

Припустимо, цо Існує цілком неперервний оператор П  такий, 
•о L4 * С встановлю Ізоморфізм міі п р о с т о р а м и (G) 1 Lp (£ )

ь ' и  и  - £ c l? ( X ) S > « .
tail-2т

Будемо припускати, «о 0 - ізольована критична точка опера­
тора ~Г . Тут використовувались загально прийняті позначення.

П і виконанні умов 1,,2 доведена слідуюча 
Теорема 2.15. Якцо ноль -невиродіена критична точка опера­

тора Т , то тоді Індекс нуля оператора Т  рівний (- і) , де'-' - 
сума кратностей характеристичних чисел цілком неперервного on

ратора L  х (  Т +  r t r t y 3 які левать в Інтервалі (0.1).
1 РрВ Р

В § 2.4 розглядаються дві еліптичні задачі частково дивер­
гентного, виду. Існування розв’язків у таких задач при умові їх 
коерцитияипсті розглядав А.С.Сімонов. Has метод дозволяє легко, 
при умоь1 виконання природних обмевень на коефіцієнти, одераати
1 інші теореми Існування, зокрема при непарних коефіцієнтах п о и  . 
Зокрема мавть місце слідуючі теореми.

Теорема 2.і?. Припустимо , цо задача

Z T с- (X, U ....

і dtjL 1 ^ U l l_0  
u ls *  v  = A u ls * •  • w ^ - M s

9 > „ к
(тут -похідна по нормалі до границі Ь  , А  -полігармоніч- 
ний оператор порядка 2 к  ) має природні обмеження на коефіцієнти, 
які тарантишь обмсвеність, деиінеперервність. виконання умовної > 
для оператора, який виникає при II зведенні до операторного рів­
няння (Поховаєв С.1., Сіионов Й.С.г, Скрипник І.В.) і вклачена в 
параметричне сімейство задач того в виду

Z  ( - 4  V * ( * . * Г “ К) «  * >
МІ « m -к

*  К  і  і, к  і  $  І - я* <х* і  *К  /  mf < x l
- г-,':' г-Ш •
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Тоді якщо для любого розв'язку и  (6t х ) має місце оцінка

II и ( і, < R ( R * cons t)
1 обертання поля Ти на сфері Sft (0) =  { и Є X  - II Ull^ = R j
відмінне від нуля, то Існує хоч один розв’язок граничної задачі

і\/гп* кгг\ 0 -пі* * .
в просторі W P (G) для довільної функції /Гх) e  W p. f W .

Теорема 2.21. Припустимо, tfo коефіцієнти задачі
у  ■ Ч / t i f  К "  1 ^  і  л / \

Ц  (-1) &  и , 5 )  L u ) ~ i ( x ) ,

э г  і _  , . _  э т « Г " у L n

Is "••• ~dnK' ^ S  L u \S.'~ ’ "  d o " " " "  L

(T«T L u  = -еліптичний оператор з гладкими кое-
і«і*гк

фіцієнтами порядку ? к  , O S  К  f (ті) такі, чо оператор Т .  який по- 
являється при зведенні задачі стандартним методом до операторно- ! 
го рівняння є обмеженим,, демінеперервиим, 1 має місце відповідна j 
додатність по старших похідних, то задача має розв’язок для до-’ 
вільної функції і Є \К'~,гп*к ОСг) в просторі функцій )
якмо ф у н к ц Н / ^ х Д  Sj непарні поу . 5 , 1  операторТ  -обмеївиий,;

В § 2.5 розглядається задача

Л и  -  L  а+(х;Х>*и)£>и + а.о (?>S)u)={(x) \ 
x  є 0 ) > І

% ( и )  *  2>Jn u / s -  <fj ( x ' l  . 

x ’ t  S , 1 * 0, 1, .  де tm-i-i

. u e W t m(G), f ( x ) t  LztG),%(*')£ 4 <9) .
2)n - похідна порядку j по напрямку зовнішньої нормалі до гра­
ниці 5  . О- -обмеїена область в R n , для якої машть місце тео­
реми вкладення Соболева. На коефіцієнти накладаються природні
умпвм.

При доведенні теорем існування основним є перевірка виконав-
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ня умови о/о ). Виконання умови U 0 ) слідує із Існування для сі­
мейства еліптичних операторів „ .

Tv u  * £ 1  . . . , я  v  ) 2 ) и
Ы\=?гп

еліптичного оператора ^  t

y U c x  =  Ц  ё « (э с )£ > с х
і<*і і- pm

з нескінчено диференційовними коефіцієнтами в G  таких , «о з 
деякими постійними С, , Cg виконується нерівність коерцитивності

<( Tv  сс, sAJ. о< У ^ Сt // U  Ніт  - Сг II IIо '

и (х )  е Щ,7ҐП(G) П 1 (О).
В цьому випадку за оператор К беремо оператор ЛА .

Знову теореми Існування розв'язків одержуються переформулю- 
ванням відповідних теорем для операторних рівнянь.

*
В т-ретій главі розглядається проблема Ландесмана- Лазера, 

тобто напівлінійні рівняння', у яких лінійна частина має ненул^- 
вс ядро.

В § 3.1 розглядається рівняння виду

Л  и + Ви = / 1 *}
де Л  - лінійний фредгольмовий оператор нульового Індексу, 
-нелінійний оператор такий, що ви~о(»ии\ При null — * о о  , 
причому Ta А +  6  задовільнеє умові о(0 ). Т* діє Із банахово- 
го простору X  в бакаховий простір У  .

Згідно теорії лінійних операторів мовна зробитц слідувчі 
представлення

X  -  K t t  ̂  + Х,, У, , причому *

a  dim К е х  € К W )

Тут f t  (Я )  -область значення о п е р а т о р а ^  . К * t/f  -  Ядро опера­
тора >7 .

Припускаємо, що 1сн"«ть слідувчі допомівні оператори М  1 
Н  ! М  - лінійний оператор, який здійсняє взаеинооднозначну 

відповідність мівК«і/7 1 У, , Н  - лінійний оператор, який здій­
сняє взаеинооднозначну відповідність мів К <  1 / 7  1 Rift) , при-
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чому для довільних <j Є Ке~сУ7 (У ~£0) <  Л 7  у ,  Н  у У > О  .

Якцо К Є ї Л - О , то рівняння (1) має розв’язок для довільної . 
Функції і 6 Ы  .

Якщо ъ К е ъ Л  £ О , то має місце
Теорема 3.2. Якщо Я  - лінійний оператор нульового індексе, 

б и  - ofuwii) при над — f , Т ~ д  + в замкнутий на довільній
В(°,і) (куля радіуса Z з центром в нулі в просторі X  ) і задо* 
вільняє умові о!а ) , то рівняння (і) має розв’язок , якщо мояна 
побудувати такий компактний оператор С  , що одна із мнояин

=  IrJ :  Л  іл. + В и  ±  &  С и  ~ /  = Of S > oj
обмежена при <£'-'• О  .

Із цієї теореми легко одервується слідуюча теорема, яка без­
посередньо застосовує ься д,о диференціальних рівнянь в частинних , 
похідних.

Теорема 3.3. Якцо/? - лінійний оператор нульс ого індекса. 
В и  = o ( W < )  при н и й  — *■ °*> , Г - Я  +& замкнутий для довільної 
В(о,х)і задовільняє умові оі0), то рівняння (і) має розв’язок, 
якцо виконується одна із уков

а) &гп <  В < х к , Н у )  ">; <  /, /-/у) 
а®° ~^ов _

б) іііі2 <  В  <и« ,  М  у )  < ч  ^  У /
• •  к  —'*

при и е X  , -ІІ2- ~-*yeKztA , де Н  - опера-
ttU-кП

тор, введений вице...
Функції із простору X  V0SH4 представляти різними способам 

через складові Hex Я  і X, 1 відповідно нокна змінювати форму­
лювання теореми 3.3." *

В закличних параграфах дається застосування теореми 3.3 до 
еліптичних рівнянь. З її допомогою одержується існування розв’яз­
ків еліптичних рівнянь в просторах Соболева W p (G )  ( р > п ). 
Аналогічкі результати в просторах W p СО) , одвраані в роботах 
Петриаина В.В.

В $ 3.2 розглядається задача

A U ( x ) - g . ( x , u JV u , A u ) + / i ( u ) = j >(*:) (x € ^ ) t с2)

Ъ и / ' & п  »  О [ х  є S )
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Теорема 3.6. При виконанні відповідних умов для функцій 9  •
h . задача (2) має розв’язок при довільній Функції f (х)Є Lp ((*)

в просторі \Х/р2 , якщо виконується одна Із умов

£ т  h d )  = * 0 0  або & / п  h ( t) r  '
і —Г г аа і — *• - 00

В § 3.3 розглядається еліптична задача
— ^

Л и  +  Q (х,и) -  /foe; { х  б G-, Л - 2—  С*4.(Х) S> )t (3)

ZL 2>*и1 ‘0
1̂ 1 s-my Is

де ij(x) . f(x) вимірні функції, а $(*,£)- д!*!
вимірна по X  1 неперервна по £  функція така, цо

І ^ Сх, *)\< Q  (х) { а с х )  £ LpCGi)
причому Існуать границі п

Літ q(x,t) =  Q +  (ос)
■ь -*• i-eo ® '

Позначимо _ -і
=  { х  е  G : ц('Х)>о}> &  у( х) =£сеСг: y(x\<oj

Має місце гт
Творена 3.7. Задача (3) має розв’язок в К*/р при.Існуванні

для оператора Л  апріорної оцінки в Lp 1 виконанні одаої із умов

а) j  q jx) H\y)dx +[&_(£) Н(У)obc > (){(х) H(y)dx
0 +(У) &~(ч) О

б) j (х) Н(ч)сІх +-Jo. ( x ) H ( 4) c / x < j / ( x ) H

G-Чч) С-'(ч) &  I
ге Н  -оператор, введений в § З.і і

у  -  j**- . у є К с х А  .причому/? - фрейГОЛЬЙОВКЙ.
н  -,ос

Р.8
В S '3.4 розглядається еліптична задача

Ли. + 4(х,и,..\, £>*2. )= / ( * )  (x eG ) ,

BjU  (j * /....'П, х  е ^ ) ,

-0 а Ц я + ї х і Я *  , b j = z T  (*) £  $
1*1 Sim |f)| ( mj

або
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в облагті G  з достатньо гладкою границею S  . Припустимо, що

L  (х). а *  (х) g  ( C ) t £  а и ( х ) ^ ^ с і І % ( г т
1 крайова задача

Л и  ■= О t В- и l s - О
с фредгольмовою нульового індексе, причому K e z  A  *  { oj. 
Відносно функції & припустимо, qo виконані умови:

; . і і ( ї . 5 ) і  * c ( J z i m _ , i v ' r + « < * > )

де <г є Co, І), К ( Х )  є L p (  О)  ( р > п ),

2. При X  Є G  , j 5  |з1 1сн«е Рівномірна п о Х

і(х,хп ^ п))
----7 ^ ---- =  Ь ( x , % ) t

‘•п

границя

причому
I h (x, V)/. <-r h (x) € L й / р ~ 1-< г

При допущеннях I.. 2 Існує функціонал
4»

т ш Ґ и щ с і х :

Має місце 2m
Теорема 3.8, Задача (3) має розв’язок в W  (Сг). якщо ви­

конується одна Із умов:* -К

1) <г є  іо.п, g ( y ) > o  . f  = о :
2) 5  f  (0,1), д(у)>0 :

з >  (S' =  о . д(у) > < 4, н у) .

Основні результати, які виносяться на захист:

1. Виділення класу операторів, які діять із одного банахового 
простори в інший банаховий простір. 1 введення поняття обертання 
векторного поля на границі деякої області, відмінні» від нудя 
якого гарантує Існування в області критичної точки для операто­
ра, тобто існування розв’язку у відповідного рівняння.
2. Побудова допоміжного оператора К : У*, який виникає при

і ‘ • ...

'! «Ч і ' >
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мослідяенні монотонних операторів в банаховнх просторах. Дослід­
ження його властивостей, які необхідні при вивченні недивергент- 
*нх еліптичних рівнянь.
3. Приклади застосування операторної теорії до встановлення іс­

нування розв’язків у нгдивергентних еліптичних рівнянь вицих по­
рядків.
4. Застосування топологічного методу для дослідаення проблеми 

Йандесаана-Зазера для еліптичних рівнянь вимога порздку із слаб­
ко» йє лі н і й н і с т в з просторах Соболева.

Основ і назультати дисертації опубліковані в слідуючих роботах:&

1. Урбина В.П. О вращении векторного поля для одного класс* г- ~"- 
рзторов // Иатематическая физика,- Киев: Наук, думка,- 1S74.- 
В«іі. 2.- ЄЛ80-193,
2. S рбина В. В. Вычисление индекса критической течки // йатема- 
тчческая физика,- Киев: Наик. думка,- !9?5.- Вцп, 18,- СД39-102.
3. Скрипник И.1Ї., Щербина В.П. О бифуркации ревений граничных за­
дач дла цедиве^гентных уравнений // йатенатическая физика.- Ии‘8: 
Вяук. дуака,- 19?5,- 8кп. <*0,- С.99- 103.
$. Дрянна В.П. Частичная регулярность решений одного класса не- 
Дикорі uiituhx квазилинейных эллиптических уравнений // ^атемаги- 
цасаеа физика Ьй і в : Неук, дикка.- 13??.- Внп. 22.-С.І12-І13.
6* Цзрбина В.П. Краевая задача Неймана в резонансном случав // 
^еленвйнае гранмчнае задачи,- Киев: Наук, думка. - 1390.- rf2.- С.

8 Ічрбина В. Й. Ііолулинвйнне эклиптические уравнения с кеоЗра- 
т«адй линейной частьв // Мат. фхгнка и нел, нет Ки<р: ііаук дам­
ка.- 1550,— т . -  С.«0-82.
?..!«»>іжіа В.П. Возиучвиие необратимых лпнейимх граничных задач // 
’̂ллчвйнав гсапичнич задачи. Каев: Наук, дамка,- 1Э91,- rf3.- С. 
108-111.

113-й?

ї ім я к м *  ■ г*ч»тя Не* мцмж /jp
ЙЗА. уь яли Смхов «ечит* яфт<тй.

£ в я и м  t*»*ac«ae пн т ц ф ч  _______
! ^ Н Б  і м . В .  С т е ;: 

А Н  У  країн



Ав 29.963


